

ΕΠΙΣΚΕΨΙΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΜΥΝΗΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ Κ. ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ ΦΩΚΑΪΔΗ ΕΙΣ ΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ.

Την Τρίτην 1ην Μαρτίου ε.έ. η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, υπεδέχθη εις την Πατριαρχικήν Καθέδραν, τὸν Υπουργόν Εθνικῆς Αμύνης της Κύπρου κ. Χριστοφόρον Φωκαΐδην συνοδευόμενον ὑπὸ του Γεν. Διευθυντοῦ του Υπουργείου κ. Χρήστου Μαληκίδη, του Πρέσβευος της Κύπρου στο Κάϊρο κ. Χάρη Μορίτση και του Γεν. Προξένου της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμ. Κακαβελάκη.

Εἶναι ἡ πρώτη φορά που Υπουργός Αμύνης της Κύπρου πραγματοποιεῖ επίσημη επίσκεψη στην Αίγυπτον, καθὼς ἐξήγησε ὁ ἐξοχώτατος κ. Υπουργός εις τον Μακαριώτατον και γίνεται στα πλαίσια της ἐνδυναμώσεως των σχέσεων του τριγώνου φιλίας μεταξύ των κρατῶν Κύπρου-Αιγύπτου –Ελλάδος ἀλλὰ και της προετοιμασίας της τριμελοῦς συναντήσεως εις ἐπίπεδον Κορυφῆς στις ἀρχές του προσεχούς Ιουνίου.

Εἰς την συνάντησιν ὁ Μακαριώτατος εἶχε την ευκαιρίαν να ἐνημερώσει τον υψηλό ἐπισκέπτην του περὶ των Ἱεραποστολικῶν δραστηριοτήτων του Πατριαρχείου εις ὅλην την Αφρική, που ὅπως εἶπε εἶναι ἡ Ἡπειρος του μέλλοντος, ἀλλὰ και για την πρόοδο των εργασιῶν στους χώρους της Ἐξαρχίας του Πατριαρχείου εις το Γέρι της Κύπρου που θα ἀποτελεῖ ἕνα «τόπο χαράς» για τους κατοίκους της περιοχῆς.

Ὁ Μακαριώτατος διὰ θερμοτάτων λόγων ἐξέφρασε την τιμὴν και την ἀγάπην του προς τον Προκαθήμενον της Ἐκκλησίας της Κύπρου, Ἀρχιεπίσκοπον κ. Χρυσόστομον Β΄, ὁ οποίος «χάρισε θυσιαστήριον», διὰ της δωρεᾶς ὡς Μετοχίου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, του Ἱεροῦ Ναοῦ του Ἁγίου Σάββα του Ἡγιασμένου στην Παλαιὰ Λευκωσίαν. «Ὁ Ἀρχιεπίσκοπος της Κύπρου Χρυσόστομος εἶναι ἕνας σπάνιος ἄνθρωπος μὲ ἀνοιχτὴ καρδιά και ὁράματα, τόνισε ὁ Μακαριώτατος, και παραχωρώντας θυσιαστήρια σε ὅλα τα παλαίφατα Πατριαρχεία της Μέσης Ανατολῆς, κατέστησε την Κύπρον κέντρο ἀναφορᾶς και συναντήσεων ὅλων των Προκαθημένων των Ἐκκλησιῶν αὐτῶν. Ἀλλὰ και πέραν ὅλων αὐτῶν, εἶναι ξεκάθαρο τὸ πόσον ἡ Κύπρος συμπαραστέκεται στο Πατριαρχεῖο μας, ἐνὼ σε κάθε γωνιά της ἀχανοῦς Αφρικῆς συναντᾶ κανεῖς Κυπρίους ἐπιχειρηματίες που δραστηριοποιοῦνται ἐπιτυχῶς σέ ὅ,τι κι ἀν ἀσχοληθούν. Ἔτσι, κατέληξε ὁ Μακαριώτατος ἀν και ἡ Κύπρος εἶναι ἕνα μικρὸ νησί, ἡ ἐμβέλειά της εἶναι τεράστια!»

Ὁ ἐξοχώτατος κ. Υπουργός, συμφωνώντας με τα ἀνωτέρω συνεπλήρωσε ὅτι «ἡ Κύπρος εἶναι ἕνα μεγάλο σταυροδρόμι και τα συμφέροντά της εἶναι οἰκουμενικοῦ ενδιαφέροντος, και ὁ ρόλος της εἶναι καθοριστικὸς για την σταθερότητα και την εἰρήνην της περιοχῆς, και γι'αὐτὸ ἀλλωστε δημιουργεῖ φιλικούς συνδέσμους τόσο με την Αίγυπτον, ἀλλὰ και με ἄλλες χώρες της περιοχῆς. Εἶναι θαυμαστὸ, κατέληξε ὁ ἐξοχώτατος κ. Υπουργός, τὸ πόσον ἡ Ὁρθοδοξία ἀνοίγει δρόμους μεταξύ των λαῶν σε ἐπίπεδα πολιτισμικά προωθώντας εἰρηνικὲς συνεργασίες».

Στο τέλος της συναντήσεως και πρὶν την ξενάγησιν στους χώρους των Μουσείων του Πατριαρχείου, ὁ κ.Υπουργός ἐδῶρσε στον Μακαριώτατον μίαν εἰκόνα της Παναγίας της «Ἐθνοφρουρούσας» ἡ ὁποία εἶναι κατασκευασμένη ἀπὸ χάλκινους κάλυκες σφαιρῶν.